

11.11.1972

ag

018

čj.: 861/72

Federální ministerstvo vnitra
Odbor vyšetřování StB

P r a h a

Věc: Dr. Freund Jan - pracovní a politická charakteristika

Vážení soudruzi,

jako odpověď na Váš dopis z 25.9.72 čj. VS-ČVS:
181/72 uvádíme následující nám známé skutečnosti:

RNDr. Jan Ludvík FREUND byl jako zaměstnanec Výzkumného ústavu strojírenské technologie a ekonomiky vědeckým aspirantem na Neurologické klinice Fakulty všeobecného lékařství UK; jeho školitelem byl prof.MUDr. Oldřich Starý a doc.MUDr.Štěpán Figar. Dr. Freund se zabýval v rámci svých povinností na mateřském pracovišti převážně pracovními fyziologiemi. Na Neurologické klinice se školil ve výzkumu cév plethysmografickou metodou. Do Psychologického ústavu ČSAV byl přijat na dvouletý studijní pobyt, aby si osvojil některé experimentální psychologické metody, který by pak mohl používat v rámci svého povolání pracovního fyziologa. Někdy v r.1969 byla Společností pro vyšší nervovou činnost (sekcí Čs. lékařské společnosti J.E.Purkyně) zveřejněna nabídka francouzského ústavu "Laboratoire de Physiologie Générale" (Faculté des Sciences, Université Lille) k jednoročnímu stipendijnímu pobytu. Dr.J.L.Freund se na tuto nabídku přihlásil a francouzská strana ho - vzhledem k jeho velmi dobré znalosti francouzštiny - přijala. Pobyt byl zcela hrazen francouzskou stranou. V r.1970 obdrželo ředitelství Psychologického ústavu od Dr.Freunda dopis (čj.310/70) ze dne 30.9.1970, kterým žádal o ukončení studijního pobytu v Psychologickém ústavu ke dni 1.října 1970, jelikož se rozhodl přijmout definitivní zaměstnání. Jeho studijní pobyt v Psychologickém ústavu měl jinak končit 31.12.1970. Z dopisu Dr.J.L. Freunda nebylo patrné, kde a v jakém ústavu do zaměstnání nastupuje.

Za svého pobytu v Psychologickém ústavu ČSAV se politicky nijak - pokud mi je známo - neprojevoval. Po stránce pracovní se jevil jako pracovník průměrný. Žádného disciplinárního řízení proti němu zavedeno nebylo, ani jiné pravomoci proti němu nebylo užito. Není mi známo, že by Dr. Freund byl kdy nositelem nějakého státního tajemství.

Člen korespondent J. Linhart
ředitel ústavu